

推进网络空间共建共治共享

山东省暨青岛市“清朗网络 e 起同行”网络举报宣传活动启动

本报 11 月 13 日讯 13 日,山东省暨青岛市“清朗网络 e 起同行”网络举报宣传活动在青岛启动。活动通过举办网络举报宣讲、开展网络举报进企业宣传调研等形式,全面展示山东网络举报工作的新进展、新成效,切实提升网络举报工作的社会知晓度和影响力,积极营造网络空间共建共治共享浓厚氛围。中央网信办违法和不良信息举报中心副主任李毅,山东省委网信办副主任刘玉武,青岛市委宣传部副部长、市委网信办主任尹来成出席启动仪式并致辞。

李毅在致辞中指出,做好网络举报宣传工作要广泛发动网民积极参与,让网民知道侵权有人管、辟谣有人做、生态有人治;要针对社会关注度高、网民反映强烈的侵权、谣言类问题,发挥网络举报宣传的积极作用,加强相关政策解读、典型案例公布、方法途径传播,切实帮助网民提高维护自身合法权益的意识和能力;要创新载体形式,以宣传效果为导向,以线上线下相结合的方式加强网络举报宣传。

刘玉武在致辞中强调,网络空间是亿万网民的精神家园,只有齐心协力、

共建共治,家园才会更美好。本次活动以“清朗网络 e 起同行”为主题,坚持走好新时代网上群众路线,坚持从群众中来、到群众中去,把社会力量调动起来、把广大群众发动起来,持续向网络谣言、网络侵权等“顽瘴痼疾”宣战,推动形成“人人知晓、人人参与、人人共享”的网络举报工作新格局,奋力在网络空间为强省建设凝聚起磅礴的精神力量。

尹来成在致辞中表示,近年来,青岛扛牢使命任务,围绕网络举报这一主题,不断完善统一领导、协同联动工作

机制,组织开展了一系列丰富多彩的网上宣传活动,广大网民依法上网、文明上网,理性表达、有序参与的意识不断提升,网络空间更加天朗气清。下一步,青岛将守正创新,奋发有为,以时代新风塑造和净化网络空间,共建网上美好精神家园。

本次活动由中央网信办违法和不良信息举报中心指导,山东省委网信办、青岛市委网信办共同主办,山东省互联网违法和不良信息举报中心、青岛市互联网违法和不良信息举报中心、青岛新闻网承办。(记者 仇瑰丽 张译心)

我市住房公积金租房提取政策再放宽 夫妻双方零材料每年可提取 3.6 万元

本报 11 月 13 日讯 13 日,青岛市住房公积金管理中心发布关于进一步优化我市住房公积金租房提取政策的通知。

据市住房公积金管理中心介绍,本次政策调整从增强制度保障力和办理便捷度入手,对提取额度、提取机制等进行全面优化,无房职工租住商品住房的,零材料每人每年提取上限由 16800 元调整为单身职工 18000 元、已婚职工

夫妻合计 36000 元,加大租房资金保障。将符合公租房申请条件的困难家庭纳入全额提取范围,支持新市民、青年人以及城镇住房收入困难家庭全额提取当年缴存的住房公积金支付房租,帮助安居稳业。

按自然年度核定租房提取额度,不再对提取月份、提取次数等进行限制,职工可根据个人账户情况灵活取用,年

度提取总额不超过最高限额,增强提取便利。住房租赁企业备案加入“住房公积金支付”体系的,租房职工可直接使用住房公积金支付房租。其中,企业履行全流程备案,登记企业、房源、租赁合同等租金信息的,承租职工可按实际房租支取;企业履行简易备案,仅登记企业信息的,承租职工可按政策规定限额支取,降低直付房租门槛。

目前,岛城租房提取已实现了多渠道、零跑腿网上办理,无房职工连续足额缴存满 3 个月,即可通过青岛住房公积金官网上营业厅、“青岛公积金”微信公众号智慧网厅、“爱山东”政务服务平台移动端等方式,线上办理提取手续,一次不用跑,资金秒到账,安居租房更有保障。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

青岛 TOD 一号工程基础教育项目引入清华设计元素 打造一所高水平的基础教育学校

本报 11 月 13 日讯 记者 13 日从地铁集团获悉,清华大学建筑设计研究院有限公司近日成功中标青岛 TOD 一号工程东片区北部基础教育设计规划项目。未来片区将借助清华大学设计院在建筑设计领域的卓越实力,打造一座融合现代教育理念与深厚历史文化底蕴的优质学府。

该项目位于青岛 TOD 一号工程东片区,是由山东大学、李沧区政府、青岛地铁集团联合打造的一所高水平的九年一贯制基础教育学校。学校将涵盖小学和初中教育阶段,致力于为学生提供优质的教育资源和良好的学习环境,对于提升青岛北站片区教育能级具有重要的意义。

青岛 TOD 一号工程全面启动以来,高度重视片区规划设计,积极引入德国 gmp 公司、中央美术学院、大清华城市更新团队参与规划方案编制,科学构建控制性规划框架,精益求精持续推进进行方案比选、论证和优化,目前,片区城市设计已连续获得 2024 届 UDAD 国际城市设计与建筑设计奖“城市规划”金奖、2024 年第九届美国



青岛 TOD 一号工程东片区北部基础教育项目鸟瞰图。

建筑大师奖(AMP)两项国际城市设计与建筑设计大奖。此次清华大学设计研究院的引入,将为片区教育建筑提供新动能,推动整个教育建筑行业不断进步和发展。

清华大学设计院创作作品兼具美感与实用性,广受业界认可和赞誉。后续的方案设计,清华大学设计院将深度融入并弘扬山大“学无止境,气有

浩然”校训,传承山大精神内核,让学校成为生命绽放之源、社会文明之本、文化传承之基。同时强化零碳建筑全过程的质量控制,遵循“被动优先、主动优化”的原则,以室内环境、碳排放指标为约束目标,采用性能化设计方法合理确定技术策略。优先采用外遮阳、节能门窗、围护结构保温等被动式措施,降低建筑的供暖空调需求,并结

合设备能效提升和可再生能源利用,推动建筑能耗及碳排放的大幅度降低,打造青岛市首个零碳校园。

自 2023 年 10 月签订战略合作以来,山东大学、李沧区政府、青岛地铁集团积极推进教育落地相关工作,开展多层次、多领域、多形式的试点合作探索。致力于依托山大基础教育先进办学理念、管理模式、师资队伍、课程建设,填补李沧西部片区优质基础教育资源空白,完善低效片区教育基础设施建设,提高区域教育教学质量,提升区域优质教育能级,更好支撑低效片区焕新蝶变。

作为青岛市环湾发展、主城区向北扩容增效的“第一站”与“新门户”,青岛 TOD 一号工程致力于打造 TOD 综合开发样板,建设山东省绿色低碳高质量发展先行区的示范区、全空间无人体系智慧城市示范区,加快产业聚集和规模发展,青岛地铁集团将科学统筹片区开发时序,不断完善区域功能,提升区域品质,为描绘未来城市美好画卷贡献力量。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

讲述身边小故事,感受精神文明大变化

青岛市移风易俗故事会在城阳区启动

本报 11 月 13 日讯 13 日,“弘扬新风 文明润心”青岛市移风易俗故事会启动仪式暨乡村振兴示范片区文化振兴成果展在城阳区夏庄街道嵒峪乡村振兴示范片区成功举行。

活动在“文明青岛”城市形象主题曲《热爱》的歌声中拉开帷幕。随后,原创舞蹈《樱桃红了》以生动的艺术形式展现出夏庄街道嵒峪乡村振兴齐鲁样板省级示范区的丰收景象和农民的喜悦心情,将现场氛围推向高潮。

故事会分为“倡树新风 德以润心”“以文化人 产业振兴”两个篇章。现场,城阳区文明实践宣讲志愿者初慧霞分享了通过文明实践,培育文明新风,让社区面貌换新颜的生动故事。初慧霞所在的



宣讲志愿者讲述故事。

观涛社区是一个仅有 478 户居民的小型社区,在集体经济薄弱的情况下,社区充分整合资源、积极发散思维,围绕一老一小,开展踏青、野炊、放风筝、义剪、义诊、

修脚等丰富多彩的文明实践活动,依托宝妈群体和老年群体,自发组建了“小小火苗青年志愿队”“大美夕阳红志愿服务队”等,他们的创新举措和感人故事,让

现场观众深受触动。

来自即墨区的张帆、平度市新河镇的赵一婧、莱西市水集街道的史倩、胶州市里岔镇的迟双双、崂山区的赵平乐等,用接地气的话语,讲述着身边的小故事、大变化,深深感染着现场的观众,引导着广大市民摒弃陋习、践行文明。

活动现场设置了乡风文明文创市集、文明墙以及文明实践项目大集,在现场,市民们纷纷体验手工艺品、文创产品的独特魅力,欣赏乡村美景、文明行为和传统文化展示,感受全区文明实践助力乡村文化振兴的丰硕成果。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李丕伟)

移风易俗
倡树文明新风